

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27844期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版  
2025年9月24日 星期三 农历乙巳年八月初三

率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

## 习近平抵达乌鲁木齐



9月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓

乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协副主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

## 胡昌升在省委议军会议暨军地座谈会上强调

## 巩固军政军民团结良好局面 推动全省国防动员高质量发展

任振鹤主持 石谋军出席

本报兰州9月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)省委议军会议暨军地座谈会今天下午召开,省委书记、省军区党委第一书记胡昌升出席并讲话。他强调,要深入践行习近平强军思想,认真贯彻落实习近平总书记关于纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的重要论述,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,巩固军政军民团结良好局面,推动全省国防动员高质量发展。

省长、省国动委主任任振鹤主持会议。省领导石谋军、王赋、孙雪涛、刘长根、张晓强、张伟、刘建伟、王旭、葛建团,驻甘部队领导孟庆斌、庞龙、谢刚、王建勋、夏忠、陆希东、管厚清出席会议。

胡昌升指出,长期以来,省军区和驻甘部队全面贯彻新时代军事战略方

针,坚定维护核心,聚力备战打仗,深化动员准备,依法从严治军,为国防和军队建设作出了重要贡献。广大官兵视驻地为故乡,积极参与乡村振兴、助学兴教、消费帮扶、国防教育、生态环保、抢险救灾等任务,全力支持地方经济社会发展,悉心守护人民群众生命财产安全,充分展现了“人民军队为人民”的英雄气概和使命担当。

胡昌升强调,军地各级要坚定不移贯彻政治建军方略,坚持把习近平强军思想作为统领新时代国防和军队建设的“纲”和“魂”,切实把牢政治方向、铸牢政治忠诚、扛牢政治责任,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。要扎实做好军事斗争国防动员准备,加强后备力量建设,推动国防动员转型,全面提升备战打仗和服务大局能力。要加强军地规划统筹、资源要素对接和重点领域

会后,举行了党政领导“军事日”活动,在兰副省级以上领导同志参加。

甘肃日报今日推出特别报道

## 《为甘肃高质量发展把脉献策》

详见4版

# 习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表,代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家凝心聚力、团结奋进,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥

手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表,新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志,援疆干部代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻乌

鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

### 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维

吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共中央党校出

版社正式出版发行。《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

### 甘肃省民族团结进步表彰大会召开

## 扎好同心结 画好同心圆 为加快全省高质量发展团结奋斗

胡昌升出席并讲话 任振鹤主持 庄国泰出席

本报兰州9月23日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)甘肃省民族团结进步表彰大会今天上午在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,共同扎好民族团结同心结,合力画好民族复兴同心圆,为加快全省高质量发展团结奋斗。

省委副书记、省长任振鹤主持。省政协主席庄国泰出席。孙雪涛宣读《中共甘肃省委、甘肃省人民政府关于表彰甘肃省民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。张伟、俞成辉、王旭、何伟及张伟文出席。

100个模范集体、200名模范个人受到表彰。省领导为模范集体和个人

代表颁奖。受表彰代表作了发言。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向受到表彰的模范集体和个人表示祝贺,向全省民族工作战线的同志们表示慰问,向关心支持甘肃民族团结进步事业的各界人士表示感谢。他强调,民族团结是各族人民的生命线,是国家繁荣昌盛的基石。全省上下要学习模范感恩奋进、与党同心的坚定信念,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化基层组织建设和干部队伍建设,夯实民族团结进步的政治基础。

要学习模范传承创新、以文化人的使命担当,坚持社会主义核心价值观为引领,厚植文化根基,增进文化认同,建设各民族共有精神家园。要学习模范共事共乐、互嵌共融的团结精神,推动多维度流动融居、全方位嵌入发展和跨领域示范共建,促进各民族交往交流交融。要学习

模范守望相助、共富共享的时代追求,坚持生态优先、绿色发展,促进民族地区高质量发展。要学习模范崇尚法治、共创和谐的优良品质,健全民族工作法律法规体系,创新基层治理体制机制,纵深推进主动创安主动创稳,依法保障各族群众合法权益,全面提升民族事务治理水平。

任振鹤在主持讲话时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和视察甘肃重要讲话重要指示精神,深入开展民族团结进步创建工作,促进民族地区深化改革、增强自我发展能力,提升治理能力现代化水平,持续拓展各民族交往交流交融的广度和深度,不断铸牢中华民族共同体意识,努力以各族人民团结一致向前进的磅礴力量,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

## 推动新时代民族工作高质量发展

本报评论员

刚刚召开的甘肃省民族团结进步表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,对不断推动新时代全省民族工作高质量发展进行了动员和部署。全省上下要认真贯彻落实会议要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,共同扎好民族团结同心结,合力画好民族复兴同心圆,为推进中华民族共同体建设贡献甘肃力量。

民族团结是各族人民的生命线,是国家繁荣昌盛的基石。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断,将其确立为新时代党的民族工作和民族地区各项工作主线,巩固拓展了中国特色解决民族问题的正确道路,推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。习近平总书记对甘肃省民族团结进步事业十分关心,3次视察甘肃都对民族宗教工作作出重

要指示,为我们提供了科学指引和行动指南。全省上下要牢记习近平总书记殷殷嘱托,切实把感恩之心转化为忠诚之志、奋进之力,不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,携手绘就经济发展、山川秀美、民族团结、社会和谐的壮美画卷。

此次受到表彰的模范集体和个人,是全省民族团结进步事业的优秀楷模。他们当中,有的扎根戈壁高原、为国戍边,巡逻在风雪边关;有的响应国家号召,奔赴边远地区,以三尺讲台为孩子们筑梦引路,用医者仁心护佑群众健康;有的深入基层一线,生动讲述中华民族共同体故事,让“中华民族一家亲”理念深入人心;有的致富不忘乡亲,带领群众兴产业促增收,绘就乡村振兴新图景;有的用心用情、为群众帮办实事,以微笑和热情赢得群众点赞。他们辛勤耕耘、默默奉献,用智慧、心血和汗水浇

灌着民族团结之花,为全省上下树立了光辉典范。我们要积极向模范看齐,学习他们感恩奋进、与党同心的坚定信念,传承创新、以文化人的使命担当,共事共乐、互嵌共融的团结精神,守望相助、共富共享的时代追求,崇尚法治、共创和谐的优良品质,为推进民族团结进步事业作出新的更大贡献。

团结就是力量,奋斗开创未来。新征程是充满光荣和梦想的远征,需要各民族手挽着手、肩并着肩,共同努力奋斗。铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要强化思想政治引领、基层组织建设、干部队伍建设,健全党委领导民族工作体制机制,把党的领导贯穿民族工作各方面全过程;要不断厚植文化根基,增进文化认同、推动文化创新,有形有感有效促进各民族文化融合发展;(转2版)